

我省启动2024年度退役士兵就业服务专项行动

4月20日,2024年度退役士兵就业服务专项行动启动仪式暨退役大学生士兵专场招聘会在合肥举办。

据悉,举办退役大学生士兵专场招聘会,是贯彻落实省委、省政府和退役军人事务部决策部署的具体行动,是服务全省经济社会发

展,推动退役军人高质量充分就业的务实举措。此次招聘会邀请了来自长三角地区的122家企业参加,为退役军人提供4300多个优质就业岗位,近2000人现场求职,1132人达成就业意向,线上直播带岗累计吸引4.28万人次观看,在线投递简历2168份。活动现场设置了政

策咨询区、职业指导区、平台展示区等,为退役军人提供政策咨询、创业指导、就业服务。

2023年以来,省退役军人事务厅扎实推进全省退役军人就业创业工作,积极拓宽就业渠道,精准高效开展服务。全省累计举办退役军人专场招聘会712场,提供就业岗位50.9万

个。全力推进全省退役军人就业创业信息服务平台建设,发挥各级退役军人服务中心(站)作用,累计更新就业台账136.8万余条,打通就业服务“最后一公里”。延展系统就业服务功能,引导民营企业注册使用,目前注册单位788家,提供2.9万个就业岗位。(朱茜)

不久前,芜湖安庆商会宿松分会成立宿松新徽依农业科技有限公司,与宿松县10家农产品企业签订合作协议,构建宿松、芜湖两地农产品产销对接长效机制及供应链体系,预计每年可为宿松县销售农产品3000万元。

这一成果的取得,离不开宿松县工商联打下的坚实基础。近年来,宿松县工商联积极搭建交流平台,支持本地商会与芜湖市南陵县和鸠江区等地商会结为友好商会,推荐本地产品参加外地产品展示会与成果推介会等。

促进民营经济发展壮大、优化民营企业发展环境,金融是重要一环。除搭建交流平台之外,宿松县工商联还积极搭建银企对接平台,与该县银行、担保公司等达成合作协议,近年来累计助力会员企业申请贷款350万元。

去年,宿松县工商联得知会员企业安徽启高电子商务有限公司有贷款需求。于是,宿松县工商联第一时间组织该公司与宿松县邮储银行进行对接,最终该公司获得80万元贷款,解决了企业发展的“燃眉之急”。

商协会是打好“双招双引”新攻势的重要力量。目前,宿松县共有乡镇商会18个,并在合肥、上海、天津等地建立商协会。为凝聚发展合力,去年以来,宿松县工商联积极发动商协会会员企业提供就业岗位6000余个,提供招商信息80条及在谈项目信息46条。

与此同时,近年来,宿松县工商联还通过常态开展异地商会走访活动,建立异地商会宿松籍企业家信息库,加强互通互联,助力“双招双引”。此外,抓住宿松籍企业家回家过节的契机,开展“叙乡情、谋发展”活动,吸引他们为家乡发展献智献力。

宿松县政协副主席、工商联主席吴昊表示,继续推深做实“内搭平台、外联老乡”的工作举措,以平台联动、商会联动、活动联络等为抓手,用乡情、亲情、友情凝聚起乡镇商会、行业商协会、异地商协会等力量,为该县经济社会发展作出新的更大贡献。

(陈成)

维护职工合法权益 构建和谐劳动关系

笔者4月24日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,《安徽省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》(以下简称《实施办法》),将于2024年5月1日起正式实施。

《实施办法》包括总则、工会组织、工会的权利和义务、工会的经费和财产、法律责任、附则等,共6章45条。

其中,《实施办法》首次将产业工人队伍建设改革写入地方性法规。明确县级以上人民政府重视和加强产业工人队伍建设改革工作,有关部门推动落实,企业落实主体责任,工会会同有关部门、企业推动产业工人队伍建设改革。

我省产业工人队伍建设改革工作取得了阶段性成效,在全国2022年首次评价考核和2023年工作督查中均获评优秀等次。全省产业工人的整体素质进一步提升,技能人才和高技能人才总量分别达到724.4万、217.4万,高技能人才占比达35.7%。产业工人的发展通道进一步畅通,工人阶级推动高质量发展的主力军作用进一步彰显。

《实施办法》依据上位法、中央及省有关文件精神,结合我省实际,增加了新就业形态劳动者入会和权益保障的相关条款,具有鲜明的时代特色。

近年来,我省大力推行“重点建、行业建、兜底建”模式,创新入会渠道,采取网上入会、“扫码”入会等,不断扩大工会组织覆盖和工作覆盖。截至2023年底,全省累计建立新就业形态劳动者工会组织8020家、发展新就业形态劳动者会员93.56万人。

我省加强智慧工会建设,发挥“12351”工会服务职工热线等平台作用。以立法的形式,明确发挥“12351”工会服务职工热线等网络平台作用,这是我省修订《实施办法》的创新举措,在全国也是首创。(朱茜)



建设农业创业园助增收

4月24日,在濉溪县刘桥镇农业创业园,工人在一家针织品制造企业车间工作。濉溪县刘桥镇利用衔接推进乡村振兴补助资金建设刘桥镇农业创业园,采取村集体入股,村企合营的方式,发展针织产业,生产鱼鳞布、清洁毛巾及清洁布等,带动周边50多人就业,促进村民和村集体经济“双增收”,助力乡村振兴。

通讯员 万善朝 摄

广德真金白银激励企业创新

笔者4月22日从广德市科技局获悉,该市首批110万元“免申即享”科技创新奖励资金日前拨付到位,第二批1400万元“免申即享”奖励资金即将发放,预计全年兑现2023年度科技创新奖励政策超过2000万元。

广德市近年来引导、激励企业加大

创新投入,奖补资金连续保持高速增长,一批产值10亿元以上企业在创新政策引领下,实现转型升级。

伴随着科技创新走向深入,广德市创新主体不断壮大,投入快速增长,平台逐步提升。截至2023年底,该市高新技术企业总数由2020年的60家增至134家,较上年

增长35%;科技型中小企业数达168家,增长127%;拓山、森泰等科技企业成功上市。全社会研发投入总量由2019年的8.3亿元增至2022年11.66亿元,强度达2.89%,较上年提高0.26个百分点。拥有省级以上创新平台达45家,省级重点实验室、科技孵化器实现“零”的突破。(张敬波 徐刚)

提振干事创业的精气神

位于黄河滩区的河南省长垣市西陈村,这两年大变样,成了远近闻名的“明星村”。怎么变的?村两委领着干、党员带头干,修了路、通了气、建了便民设施。村民心气顺了,千群拧成一股绳,成立专业合作社、举办美食节,发展农林果蔬产业。村子越来越美,路子越走越宽。“我们做了一点事,村民们都念着好。”村党支部书记陈英



究一句话道出了关键。

一切从“做了一点事”开始。农业稳产、农民增收、产业振兴、人居环境整治,乡村全面振兴,哪一项工作都离不开真抓实干。同样,增强经济活力,加快科技创新,保障民生水平,完善治理体系,哪一个方面都呼唤担当作为。正所谓,不怕问题难,就怕没人干。业绩都是拼出来、干出来、奋斗出来的。西陈村的变化,就是因为党员干部肯干、能干,用实实在在的业绩赢得了信任,带起了全村的精气神,形成

了干事创业的好氛围。

习近平总书记强调:“提振党员干部干事创业的精气神”“看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来”。强国建设、民族复兴的新征程,没有捷径,唯有实干。党员干部要拿出“咬定目标不放松,敢闯敢干加实干”的劲头,增强“时时放心不下”的责任感,提升“事事心中有数”的行动力,靠实干增强信心,用奋斗凝聚力量,团结带领群众一起创造更美好的生活。

(赵政)

铜陵:博士后创新创业经验分享会举行

4月19日下午,由铜陵市委、市政府主办、市人社局承办的博士后创新创业经验分享会举行。博士后创新创业大赛获奖博士后、铜陵在站博士后代表和市人社局及铜陵经开区、县人社部门,部分设站单位负责同志等参加活动。

活动中,省人社厅专技处副处长许刚解读了博士后政策及博士后创新

创业大赛相关内容;博士后创新创业大赛优胜奖获得者分享了创新创业成功经验;与会人员进行了座谈交流,现场气氛热烈,嘉宾畅所欲言,共同探讨博士后人才培养、创新创业的新思路、新经验。

据悉,此次活动是2024“博创铜都”百名博士铜陵行专场活动之一,通过解

读相关政策,分享创新创业成功经验,同时围绕高层次人才普遍关心的问题答疑解惑,加深了高层次人才对铜陵人才政策及相关服务的了解,为企业和人才在铜陵创新创业指明了方向,有助于创业者们充分享受政策红利,为铜陵高质量发展贡献人才力量。

(周若扬)